

Златоуст

К 75-летию Челябинской области

Реннер Елена Евгеньевна,
зав. библиотекой

г. Кыштым, 2009 год

Цель:

Познакомить учащихся с городами Челябинской области.

*17 января 2009 года
исполнилось 75 лет
Челябинской области*

Златоуст-

город крылатого

коня

**Согласно новому Федеральному Закону
"Об основных принципах организации самоуправления"
Златоуст изменил свой статус.**

**Теперь это муниципальное образование
Златоустовский городской округ, который возглавляет
самый молодой руководитель муниципальных
образований Челябинской области Дмитрий Мигашкин.
На пост Главы его избрали в сентябре 2004 года
народным голосованием.**

Город Златоуст

- 1. История города**
2. Символика Златоуста
3. Ими гордится город
4. Таганай – визитная карточка Златоуста
5. Памятники истории и архитектуры
6. Промышленные предприятия города
7. Златоуст – крупный транспортный узел
8. Златоуст спортивный

**Старинный город
с поэтичным
названием
Златоуст лежит
на самой границе
Европы и Азии**

**Его основали
тульские
промышленники –
купцы Мосоловы в
1754 году**

**Это третий по
величине город
Челябинской
области и самый
высокогорный
город Южного**



Со Златоустом связаны судьбы многих выдающихся людей России. Красотами окрестностей наслаждались императоры Александр I и Александр II.

Свой знаменитый вальс "На сопках Манчжурии" Илья Шатров написал здесь.

Первое сольное выступление Федора Шаляпина состоялось в Златоусте в здании Арсенала.



П.П.Аносов

У Арсенала

Иван Бушуев

Здесь металлург Павел Аносов открыл тайну булата, а гравер Иван Бушуев открыл основы самобытного искусства – Златоустовской гравюры на стали.

В Златоусте были отлиты первые русские стальные пушки и собраны первые советские морские баллистические раке





Златоуст имеет свой флаг и герб. Летящий конь на ярко-красном фоне – образ мифологического Пегаса – символизирует искусство Златоустовской гравюры.



Шестикратная Олимпийская чемпионка
Лидия Скобликова,

двенадцатый чемпион мира по шахматам
Анатолий Карпов,

двукратная Олимпийская чемпионка
Светлана Ишмуратова

**добились своих первых успехов в спорте в родном
городе**



**Златоуст лежит в самом
центре Уральских гор,
возраст которых
насчитывает 25 млн.
лет.**

**На таганайских хребтах
сохранились
нетронутыми
реликтовые леса. Склоны
многих вершин
открывают каменные
реки.**

**Это неповторимая по
своей красоте маленькая
горная страна с
уникальной флорой и
фауной, которая влечет
к себе туристов со всего
света.**

Таганай – это такая же



Город богат памятниками истории и архитектуры.

Главная городская площадь – это место, где 250 лет назад начинался Златоуст.

Здесь:

- дом горного начальника Аносова – ныне музей,**
- оружейная фабрика – Арсенал, в котором когда-то хранилась крупнейшая в России коллекция холодного оружия и второе по величине собрание минералов.**

Памятник федерального значения Арсенал не только удалось сохранить, но и начать реставрацию.



**Сегодняшний Златоуст – крупный
индустриальный центр Южного Урала.
Население города – 194 тысячи человек.**

**Здесь сосредоточены предприятия
черной металлургии, машиностроения,
приборостроения, легкой и пищевой
промышленности.**

**Основное промышленное ядро
составляют около трех десятков
крупных и средних предприятий. Среди
них производственное объединение
имени Бушуева, металлургический и
машиностроительный заводы,
предприятия "Стройтехника", завод
металлоконструкций, часовой и
абразивный.**



Среди выпускаемой продукции –
качественная сталь и прокат,
металлоконструкции,
экскаваторы, стройматериалы,
часы, электрические печи,
художественные изделия, мебель,
обувь, широкий ассортимент
пищевой продукции

**Наибольшую
известность среди них
получили фирмы,
занимающиеся выпуском
художественных изделий,
украшенных в стиле
Златоустовской гравюры
на стали.**

**Художники-граверы
Златоуста ежегодно
участвуют в выставках
Всероссийских и
Международных, на
которых традиционно
занимают первые места.**

**Произведения современных
художественных
мастерских украшают
Оружейную палату Кремля,
Эрмитажа, а также храма
Христа Спасителя.**

Златоуст – крупный транспортный узел горнозаводской части Южного Урала. С регионами России он связан линиями магистральной железной дороги направления Москва – Владивосток и федеральной автомагистралью

К услугам пассажиров современные вокзалы – железнодорожный и автомобильный.

Автотранспортное предприятие города одно из крупнейших в Уральском регионе.

Одним из основных предприятий, обеспечивающих внутригородские пассажирские перевозки, является "Златоустовский трамвай".



Город без особого преувеличения можно назвать спортивным. Ежегодно здесь проводится более 120 соревнований различного уровня от городского до всероссийского.

В 2004 году Златоуст принимал участников финальных стартов первой зимней Спартакиады учащихся.

Летом 2005 года здесь прошли соревнования второй летней Спартакиады.

Одна из самых знаменитых спортивных команд Челябинской области, победительница многочисленных соревнований Российского и международного ранга – женская ватерпольная команда "Уралочка" прославила Златоуст.



Спасибо за внимание!

Использован материал сайтов

1. www.ru.wikipedia.org
2. www.zlatoust.ru
3. <http://blah.ru>
4. <http://chelyabinsk.rfn.ru>
5. www.biathlon.com
6. <http://biathlon2002.narod.ru>

А также

1. Использована презентация педагога «ЦДЮТурКиЭ»
Ю.А. Байдак, г. Златоуст.